

Numer postępowania: **ZP-271-24/24**

Kraków, dnia 10.04.2024 r.

## **WYJAŚNIENIA ORAZ ZMIANA TREŚCI SWZ**

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego, prowadzonego w trybie podstawowym bez negocjacji - art. 275 pkt. 1 ustawy Pzp na **”Dzierżawa aparatu do diagnostyki wraz z dostawą odczynników, doposażenie analizatora biochemicznego oraz dostawa podłoży mikrobiologicznych, części zużywalnych i odczynników”**

Zamawiający, **Narodowy Instytut Onkologii im. Marii Skłodowskiej-Curie – Państwowy Instytut Badawczy Oddział w Krakowie**, działając na podstawie art. 284 ust. 2, 6 w zw. z art. 286 ust. 1 i 7 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U. z 2023 r. poz. 1605 ze zm.), udostępnia poniżej treść zapytań do Specyfikacji Warunków Zamówienia (zwanej dalej ”SWZ”) wraz z wyjaśnieniami oraz informuje o dokonanych zmianach:

**Pytania od 1 do 3 dotyczą Załącznika 3a do SWZ (dla części 2-6) wzór umowy:**

### **Pytanie nr 1**

Prosimy o zmianę treści zapisu § 8 ust. 1 pkt 2 na następujący zapis: „w razie zwłoki w dostawie - w wysokości 0,5% wartości brutto dostawy za każdy dzień zwłoki, z tym że kara nie może przekroczyć 20 % wartości brutto dostawy”.

**Odpowiedź: Zamawiający modyfikuje załącznik nr 3a do SWZ w zakresie § 8 ust. 1 pkt 2.**

### **Pytanie nr 2**

Prosimy o zmianę treści zapisu § 8 ust. 1 pkt 3 na następujący zapis: „w razie nie przekazania Zamawiającemu dokumentów, o których mowa w §7 ust. 2 umowy w terminie wskazanym w wezwaniu – w wysokości 1% wartości brutto umowy, o której mowa w § 1 ust. 9 umowy” – Uzasadnienie: uważamy, że kara jest niewspółmiernie wysoka, gdyż opóźnienie w dostawie dokumentu w terminie 3 dni roboczych nie może skutkować naliczeniem kary w kwocie 10% wartości brutto umowy.

**Odpowiedź: Zamawiający podtrzymuje zapisy SWZ.**

### **Pytanie nr 3**

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zmniejszenie wysokości kar umownych przewidzianych w §8 ust. 1 pkt. 1, 2 oraz 4 wzoru umowy o 50%?

Uzasadnienie: Wysokość kar umownych przewidziana we wzorze umowy jest znacząco wygórowana i obniżenie ich o połowę zbliży postanowienie wzoru umowy w tym zakresie do standardów rynkowych.

**Odpowiedź: Zamawiający podtrzymuje zapisy SWZ.**

### **Pytanie nr 4**

Prosimy o modyfikację zapisów § 8 ust. 1, 3, 4 w taki sposób, aby wysokość kary umownej naliczana była od wartości netto a nie brutto. VAT jest należnością publicznoprawną, którą wykonawca jest zobowiązany odprowadzić do urzędu skarbowego. Ponadto sama kwota podatku VAT wliczona do ceny oferty nie ma wpływu na korzyści ekonomiczne osiągane przez wykonawcę z tytułu wykonania zamówienia.

**Odpowiedź: Zamawiający podtrzymuje zapisy SWZ.**

### **Pytanie nr 5**

Zwracamy Zamawiającemu uwagę na ewidentny błąd w załączniku nr 1 – formularzu oferty, gdzie w wierszu nr 18, wpisano: „cena brutto”, „kwota Vat”, „cena brutto”.

**Odpowiedź: Zamawiający modyfikuje załącznik nr 1 do SWZ w zakresie nazw kolumn.**

### **Zmiana SWZ nr 1**

Zamawiający zmienia pkt 9.7 treści SWZ:

Było:

9.7 Dokumenty sporządzone w języku obcym są składane wraz z tłumaczeniem na język polski.

Jest:

9.7 Dokumenty sporządzone w języku obcym są składane wraz z tłumaczeniem na język Polski z zastrzeżeniem pkt. 10.1.2 treści SWZ.

### **Zmiana SWZ nr 2**

Zamawiający zmienia pkt 14.14 treści SWZ:

Było:

14.14 Postępowanie o udzielenie zamówienia prowadzi się w języku polskim. Dokumenty sporządzone w języku obcym są składane wraz z tłumaczeniem na język polski.

Jest:

14.14 Postępowanie o udzielenie zamówienia prowadzi się w języku polskim. Dokumenty sporządzone w języku obcym są składane wraz z tłumaczeniem na język polski z

zastrzeżeniem pkt. 10.1.2 treści SWZ.

Udzielone wyjaśnienia i zmiany SWZ są obowiązujące. Na stronie internetowej postępowania zamieszczone zostały załączniki, w których w ramach udzielonych odpowiedzi konieczne było wprowadzenie zmian.

Jednocześnie zawiadamiamy, iż wobec czynności podjętych przez Zamawiającego w toku postępowania mają Państwo prawo wnieść odwołanie w terminach i formie określonej w Dziale IX ustawy Prawo zamówień publicznych.